



“我老想哭,到底怎么了?”

泉州12岁女孩确诊抑郁症;研究显示,青少年抑郁检出率达24.6%;如何防治抑郁,专家支招

张海都记者 刘薇

“他们都说我‘娇气’,可我就是常常觉得难过、想哭。”昨日,泉州12岁的学生小晶(化名)被姐姐领进泉州市第一医院心理门诊,“我想知道,自己到底怎么了?”经过测试,最终小晶被确诊为抑郁症。

日前,教育部对全国政协《关于进一步落实青少年抑郁症防治措施的提案》进行答复时明确表示,将抑郁症筛查纳入学生健康体检内容,建立学生心理健康档案,评估学生心理健康状况,对测评结果异常的学生给予重点关注。



建宇漫画

3年来,她总是莫名难过

小晶目前在泉州一所中学读书,性格内向,她给心理医生贺佳的第一感觉是满面愁容,显得有气无力。

从小学五年级开始,小晶就常常莫名感到难过,控制不住地流泪,尤其在晚上睡不着时哭得更凶。原来

喜欢的事物,也变得兴趣缺乏,她不爱做事,不爱跟人讲话,放了学就躲进房间,对着墙壁流泪……她成了别人眼里的“娇气”孩子。

然而,小晶的异常并未引起家人的注意。

就这样过了两年,小晶

上了初中,她以为自己会变回原来的样子,但事与愿违,她的情况愈发严重,动不动就情绪低落,人也变得更加消极,甚至想轻生。

长小晶十来岁的姐姐发现了妹妹的异常,她连忙把妹妹带到心理门诊。

“小晶的种种表现为典型的抑郁症状。”当天,泉州市第一医院心理门诊主治医师贺佳为小晶做了抑郁症测试,最终确诊这孩子患上抑郁症。接下来,小晶需接受心理辅导以及相应的药物治疗。

专家:青少年抑郁或与养育环境有关

很多家长认为,孩子不用承担家庭重任,只需要搞好学习,认真吃饭,哪来那么多烦恼,怎么可能得抑郁症?但事实并非如此。

中国科学院心理研究所今年3月发布的《中国国民心理健康发展报告(2019—2020)》显示,2020

年,中国青少年的抑郁检出率已达24.6%。

“受学习和升学压力的影响,目前,抑郁症越来越低龄化,有的孩子在小学就开始出现抑郁症状。”贺医生表示,青少年抑郁与养育环境有很大关系,抚养者的情绪、教育方法、沟通方式等都会

对孩子产生明显影响。

“家长不能只盯着孩子的分数,平时要多关注孩子的内心,多了解孩子的想法。少批评、少指责、少说教,多听、多理解、多尊重、多陪伴,这些都很重要。平时,家长也需要多学习如何与孩子建立良好关系。”贺

医生建议,生活中,家长要注意观察孩子的情绪变化,发现孩子情绪低落、持续不开心时,不要觉得这仅仅是青春期叛逆,还可能是孩子生病了。不要忌讳就医,应及时去心理科就诊,“早发现早诊断早治疗,抑郁痊愈后还是不错的”。

意外磕掉的牙齿可放在牛奶里浸泡

泉州一男孩摔倒磕掉4颗门牙,经过处理被重新“种”了回去

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 苏婷慧) 磕掉的牙齿还能“种”回去?近日,第910医院口腔颌面外科通过再植手术,成功将泉州13岁的初中生小鹏(化名)不慎磕掉的4颗门牙,重新“种”了回去。

近日,小鹏在学校上体育课时,不慎摔倒,磕掉了4颗上门牙,下门牙也出现松动。体育老师见状,立即将小鹏带到学校医务室进行紧急处置。

校医立即给小鹏止血并清洗了口腔,当他看见小鹏手上还拿着磕掉的四颗门牙时,赶紧让老师找来一瓶牛奶。只见校医将

这4颗牙齿清洗干净后,浸泡在牛奶里,并让体育老师带着小鹏赶紧前往就近的医院就诊。

第910医院口腔颌面外科庄晓森医生立即为小鹏进行仔细的检查,并详细询问他牙齿脱落的过程。当得知小鹏磕掉门牙后,校医第一时间将牙齿浸泡在牛奶里,且小鹏牙齿脱落近半个小时,庄医生决定对小鹏实施牙齿再植手术。经过近2小时的紧急手术,小鹏磕掉的4颗门牙又重新回到他的牙槽内。经过几天的住院治疗,小鹏“种”回去的牙齿已经成活了。

科普一下

牛奶可保存细胞活性 提高牙齿再植成功率

为什么牙齿意外脱落要放进牛奶里浸泡保存?

该院口腔颌面外科周剑虹主任介绍,门诊中像小鹏这样因意外受伤导致牙齿脱落的情况时有发生,可以通过牙齿再植手术进行治疗,但与牙齿再植的时间和保存条件有很大关系。牙齿意外脱落后,30分钟内是牙齿再植的最佳时间,成活率也比较高,最迟不宜超过2小时。牙齿意外脱落后,有条件的患者要将牙齿洗净后,放在纯牛奶里面浸泡,牛奶中含有大量氨基酸、蛋白质和盐分等营养物质,能较好地保存细胞活性,提高牙齿再植的成功率。如果当时条件不允许,可直接把牙齿放在自己的舌头下面含着,牙齿保存在干燥环境下效果最差,因为缺水会导致牙周细胞死亡。



建宇/漫画

男子“撸猫”后 患上猫抓病

海都讯(记者 黄晓蓉) 日前,泉州晋江市的庄先生在“撸猫”时被猫抓伤,身体竟出现了多处淋巴结肿痛的症状。他辗转至晋江市中医院动物咬伤科就诊

后,被确诊为少见的猫抓病。对症下药后,庄先生口服7天阿奇霉素后,恢复了健康。

晋江市中医院动物咬伤科负责人庄鸿志介绍,

猫抓病是一种被猫抓伤、咬伤后出现的疾病,由一种名为“巴尔通体”的细菌引起。猫抓病的潜伏期是7到10天,大多数人在2到4个月里自愈,但抵抗力比较差的人群可能会恶化。

庄医生介绍,如果不小心被猫抓伤了,要及时用清水、肥皂水流动冲洗,持续冲洗十分钟左右,可用碘伏消毒,根据情况到医院处理。同时,还要注意观察伤口周边是否有红斑、皮疹、溃烂、淋巴结肿大等症状。

猫抓病虽不多见,但带

孩子的家长要特别注意。

今年以来,该科室接诊了2起与小孩相关的猫抓病。上个月,一名9岁的孩子断断续续反复发烧,手臂一侧出现了淋巴结肿大。医生仔细追问,孩子才说自己曾经被猫抓伤过。

“小孩的抵抗力比较差,被动物咬伤后,很多没有及时跟父母说明情况,没有及时作出处理。”庄医生说,跟成人相比,孩子的症状相对不典型。被抓伤后,还要判断是否需要预防破伤风、狂犬病等。

营业执照遗失声明

泉州市鲤城区祥兴包装袋辅料厂不慎遗失泉州市工商行政管理局鲤城分局2011年05月13日核发的营业执照正、副本,注册号:350502100036239(统一社会信用代码:91350502MA2XW9C22K),现声明该营业执照正、副本作废。

泉州市鲤城区祥兴包装袋辅料厂
2021年11月19日

减资公告

根据2021年11月18日股东会决议,晋江悠诺电子科技有限公司(统一社会信用代码:91350503MA8TPG5185)拟减少注册资本,由2688万元人民币减少为200万元人民币,请债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。公司债权人未在规定时间内行使上述权利的,公司减资将按照法定程序实施。特此公告!

联系人:陈进兴
地址:福建省泉州市晋江市梅岭街道海山社区海明文化城A栋510-2
晋江悠诺电子科技有限公司
2021年11月19日

减资公告

根据2021年11月18日股东会决议,泉州迪迦贸易有限公司(统一社会信用代码:91350503MA8U40DP85)拟减少注册资本,由100万元人民币减少为1万元人民币,请债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。公司债权人未在规定时间内行使上述权利的,公司减资将按照法定程序实施。特此公告!

联系人:王艳菲
地址:福建省泉州市丰泽区城东街道浔美社区浔丰路132号成达工业园1号楼3层S01
泉州迪迦贸易有限公司
2021年11月19日

声明

本公司泉州市中兴达咨询有限公司,统一社会信用代码:91350503MA33JNG70B,于2020年01月23日经泉州市丰泽区市场监督管理局核准成立,注册资本:50万元人民币,法定代表人:吴克明,本公司从核准成立之日起从未刻制公章,现因业务需要申请刻制公章。特此声明!

泉州市中兴达咨询有限公司
2021年11月19日

致歉

2021年11月6日因运行不当设备故障,导致110kV滨城变10kV法石线用户停电处理,造成法石一带停电,本人愿意承担这起停电事故责任及所造成的停电损失,并就停电对用电用户造成的不便,特此登报致歉!

致歉人:刘伟
2021年11月19日

减资公告

根据2021年11月18日股东会决议,泉州真贸易有限公司(统一社会信用代码:91350503MA8TPG5185)拟减少注册资本,由100万元人民币减少为1万元人民币,请债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。公司债权人未在规定时间内行使上述权利的,公司减资将按照法定程序实施。特此公告!

联系人:陈美情
地址:福建省泉州市丰泽区城东街道浔美社区浔丰路132号成达工业园1号楼3层Q01
泉州真贸易有限公司
2021年11月19日

减资公告

根据2021年11月18日股东会决议,泉州洛聪贸易有限公司(统一社会信用代码:91350503MA8TPG5185)拟减少注册资本,由100万元人民币减少为1万元人民币,请债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。公司债权人未在规定时间内行使上述权利的,公司减资将按照法定程序实施。特此公告!

联系人:邹天一
地址:福建省泉州市丰泽区城东街道浔美社区浔丰路132号成达工业园1号楼3层L01
泉州洛聪贸易有限公司
2021年11月19日

减资公告

根据2021年11月18日股东会决议,泉州激发健康咨询有限公司(统一社会信用代码:91350503MA8U6J660L)拟减少注册资本,由100万元人民币减少为1万元人民币,请债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。公司债权人未在规定时间内行使上述权利的,公司减资将按照法定程序实施。特此公告!

联系人:朱峰
地址:福建省泉州市丰泽区城东街道浔美社区浔丰路132号成达工业园1号楼3层W01
泉州激发健康咨询有限公司
2021年11月19日

减资公告

根据2021年11月18日股东会决议,泉州市布同凡响贸易有限公司(统一社会信用代码:91350503MA8U3HEQ3F)拟减少注册资本,由100万元人民币减少为1万元人民币,请债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。公司债权人未在规定时间内行使上述权利的,公司减资将按照法定程序实施。特此公告!

联系人:翟梅
地址:福建省泉州市丰泽区城东街道浔美社区浔丰路132号成达工业园1号楼3层101
泉州市布同凡响贸易有限公司
2021年11月19日